



# 点赞！奋战“疫”线的巾帼力量

平时她们是母亲、妻子、女儿，是平平凡凡的普通人，“战”时她们是逆行而上的勇士，是巾帼不让须眉的志愿者。疫情当前，常州经开区的巾帼力量主动下沉防疫一线，变身“抗疫斗士”，用实际行动给党旗增添了一抹亮丽鲜艳的巾帼红。

常景轩 陆文杰

## 她既是“战斗员” 又是“宣传员”



正在执勤的陈雨兰

在G312横林治安卡口上，在查验过往的大卡车时，有个娇小的身影总会跳起来与卡车司机对话。她是陈雨兰，是常州经开交警横林中队最年轻的党员，也是中队唯一一名女民警。在疫情发生的第一时间，陈雨兰想都没想就把自己排进了卡口的执勤表中。“我虽然是90后，但也是工作快满10年的‘老’交警了！”卡口查验的时候，大卡车太高了够不着，她就跳起来，声音太小就拿着喇叭说话……

她既有着“巾帼不让须眉”的干劲，也有着不怕苦不怕累的工作作风。在执勤间隙，陈雨兰还当起了“战地记者”，抓拍同事们辛苦查验的瞬间，发现温暖人心的小细节，用掷地有声的文字转化成无形的力量，给身边的战友和自己加油打气，早日赢得这场“战役”的胜利！

## 她既是“话务员” 又是“快递员”



忙碌中的宋丽丽

一早，刚走进河苑社区，就看到宋丽丽忙碌的身影。此时的便民服务中心已经变成了“呼叫中心”。宋丽丽是戚墅堰街道河苑社区的一名网格员，用“社会治理App”核实涉疫人员信息成了她每天的新工作。“每次一收到公安推送的数据，我们就会第一时间进行核实登记，分类落实好管控措施。”宋丽丽负责的区域有300户家庭，不少是近几年才落户的新市民，她对每户情况都做到了然于心。

现在，她每天主动上门核实信息、做好人员分类管控、轮流到检测点值守，做好重点人员的健康追踪，还不忘为隔离人员送快递上门。偶尔遇到不配合的居民，她就静下心来做好解释工作，尽全力争取居民的理解。正在居家监测的李大爷接过物资，感慨地说：“真是麻烦你们了，每天跑上跑下送东西，谢谢啊。”

## 她既是“守门员” 又是“安全员”



工作中的顾瑶 通讯员供图

“今天我先上！”早上6:30，天空下着雨，安排好工作的顾瑶穿戴好厚厚的防护装备，站在了采样点上。作为横林人民医院核酸采样组组长，顾瑶第一时间带队奔赴防控第一线，采样点设置、物资保障、队员安排、居家采样……事无巨细，一切快速落实到位。

“请您深吸一口气，屏住呼吸，然后迅速摘下口罩，仰头张大嘴‘啊’……”顾瑶对每位受检者重复这句话，同时手里还不断地操作。核酸采样往往一站就是5个多小时，换班时，脱下防护服的顾瑶一下瘫坐在椅子上，笑着说：“我们不是独自在战斗，而是和所有人一起在战斗！”

来自不同岗位的她们，用专业能力和本领，以敬业精神和担当奋战在疫情防控的前线和后方，发挥着不可替代的作用，为战疫注入强大的“她”力量！



## 核酸检测一体机 100分钟出报告

常州首台核酸检测一体机在常州市中医医院投用，原来需要4到6个小时才能出来的核酸检测报告，现在只需要100分钟就能拿到。

常规的核酸检测需要工作人员一步一步进行人工操作，如今只要把样本放到一体机中，仪器会自动提取核酸、进行扩增、出具报告，大大简化了操作流程，样本也可以随到随检，加快检测效率。另外，常规检查病人到医院后从采样到最后出标本，需要等待4到6个小时，随着核酸检测一体机的使用，效率大大提高，等候时间大大缩短。

王一 蒋卿 陆文杰 文/摄

# 封控小区：多方接力为生命护航

11月6日，封控小区武进御城小区一孕妇顺利生下一名女婴，孩子顺利出生的背后，是一场多方努力的爱心接力。

“我肚子疼了，要现在去医院吗？”11月5日晚上8点36分，在“武进封控区孕妈妈群”内，家住御城小区的孕妇产女士发消息@了武进区妇计中心群体保健科科长李黎。

得知情况后，李黎第一时间与御城应急医疗救助服务队分管孕产妇的负责人取得联系。晚上9点24分，李黎和疫情防控期间孕产妇定点医院

机构常州市妇幼保健院打通绿色通道就诊通道，由专用的120救护车转运过去。11月6日凌晨3点多，李女士顺产生下一名五斤八两的女婴。

据了解，为全力保障封控小区孕产妇和新生儿生命安全，11月4日，武进区妇计中心牵头组织卫健系统相关人员建立封控区孕产妇保健服务微信群，为封控区的孕产妇提供孕产期保健知识咨询及特殊情况紧急处理。截至11月7日，“武进封控区孕妈妈群”共有医务人员和孕妈75人，其中有十多位孕期满8个

月孕产妇的相关信息，已单独发给常州市卫健委，作为重点关注对象。

武进区妇计中心群体保健科科长李黎介绍，群里专业的医务人员有15个，把武进区的孕产妇急救中心、武进中医医院、武进人民医院的产科主任都拉到了里面，还有妇计中心妇保科的科长以及群体保健科专门管全区的孕产妇的管理人员和社区的妇保医生。孕妈妈们碰到的各类小问题，专业的医务人员都会在群里及时进行指导，24小时在线，随时问答。 武宣 刘国庆

## 隧道里发现一节塔吊，他果断停车报警 “有隐患，我不能当看不到”

“那天我开着车，看到路面上有一节塔吊，这个肯定有隐患，我不能当看不到。”11月8日，在常州经开区公安分局丁堰派出所，货车司机仲继虎接过见义勇为奖励时说。10月17日傍晚，他驾车经过丁堰青洋高架隧道，发现路上有一节塔吊，于是果断采取一系列措施，排除了交通安全隐患。

现代快报记者了解到，仲继虎今年47岁，宿迁人，在丁堰一家公司从事货运工作。10月17日下午6点半，他驾车由北向南驶入隧道时看到了这一节塔吊，占据了一股车道，前车纷纷避让。“这肯定是前面哪一辆货车上掉下来的，隧道里车子速度都快，危险的。”仲继虎慢慢靠边停车，停在塔吊前，然后拿出锥形桶放在塔吊后面。

初步处置妥当后，因为车子较多，仲继虎一边维持秩序，一边拨打了110报警。很快，交警和丁堰派出所民警赶到现场。看到民警到达后，仲继虎主动说自己对这一带的停车场很熟悉，可

以帮忙把塔吊先运到安全地带。很快，仲继虎电话联系了一辆叉车，将一吨多重的塔吊搬上了自己的车子，然后运到了附近的一个停车场。为此，他还垫付了近一千元费用。“他的公司就在附近，所以很熟悉，处置效率高。即使这样，全部处理结束也快到晚上10点了，那天晚上天很冷，他一直忙前忙后。”民警也为仲师傅点赞。

随后，丁堰派出所展开调查，发现是当天晚上6点15分，一辆货车经过事发路段时，车上掉下来一节塔吊。可能是因为隧道噪音大，所以车主没有发现。“我们看了很长时间视频，两天后联系上了对方车主，他也正在纳闷车上的塔吊怎么少了一节。”

丁堰见义勇为工作站站长、派出所教导员代光明说：“车主对仲师傅也很感谢，立刻支付了叉车的费用。仲师傅是个热心人，他的行为避免了交通安全隐患，同样弘扬了见义勇为的精神。” 顾燕 葛小林

## 常州首例水权交易顺利完成

11月8日上午，现代快报记者从常州市水利局采访获悉，溧阳市水源保护服务中心和溧阳市天目湖水库管理中心于近日正式签订水权交易协议，这标志着常州市首例水权交易顺利完成。此次通过中国水权交易所平台将沙河、大溪水库灌区农业节约的1500万立方米取水指标进行政府回购，是江苏省内最大单水量的一笔水权交易。

据了解，为加快水权改革，推进水权交易，溧阳市水利局在江苏省水利厅和常州市局的指导下，结合实际编制了《溧阳市水权交易实施方案》，并通过市

政府文件印发。根据水权交易相关要求，溧阳相关部门委托技术支持单位补充编制水资源论证报告书，抓紧按程序办理取水许可审批手续。

围绕服务民生发展，实现优水优用，此次溧阳水权交易聚焦改革创新，利用市场机制，一方面激发水库灌区农业节水的积极性，促进水库灌区良性运行。另一方面将回购的水库灌区取水指标无偿配置给公共水厂，以满足区域人口增长和集中供水需求，促进水资源的节约集约利用，为地方经济社会高质量发展提供保障。 张勇 宋体佳

## 南大街街道精准服务送药上门

“没想到这么快，感谢社区，你们辛苦了！”11月5日上午，家住南大街街道广化桥社区某封控单元的居民王先生收到社区工作人员送上门的药品时，感激不已。

当天一早，南大街街道生活保障组收到了王先生通过街道信息采集软件“下单”的药品需求信息后，第一时间安排专人采购药品，对接属地社区安排派送到家，整个流程不超过半天，王先生就收到了高血压药及糖尿病药。

面对突发疫情，南大街街道辖区内的7个社区近千户居民被

临时封控隔离。为了保障封控单元居民日常生活，街道主动对接常州市城管局，利用城管局科技信息处的信息技术，制作了居民物资保障信息在线采集软件，并通过各个社区、小区群广而告之，及时采集居民用药用医、核酸检测、家庭构成、菜品选择等情况。截至11月6日，共收集用药用医信息70余份，街道和社区工作人员第一时间把代购好的物资送到居民手里，全力以赴做好辖区内居民生活保障工作。 孙敬雅 张敏

## 遗失声明

父：高祺 32040519920617281X，母：俞婷婷 320405199208122824，孩子：高语涵遗失出生证明，性别：女，2016年10月24日出生，出生证号：Q320677303，声明作废。